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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DO SETOR DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ.

Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniu-se, de modo
remoto via aplica�vo Microso� Teams, o Conselho Setorial do Setor de Ciências Biológicas da Universidade
Federal do Paraná, em videoconferência, sob a presidência do professor Edvaldo da Silva Trindade, Diretor
do Setor de Ciências Biológicas. Presente o senhor Vice-Diretor, professor Emanuel Maltempi de Souza.
Presentes os professores Chefes de Departamento Edison Luiz Prisco Farias, Gedir de Oliveira Santos,
Julimar Luiz Pereira, Cris�na Aparecida Jark Stern, Bruno Jacson Martynhak, Lucy Ono, Ana Carolina Brandt
de Macedo, Lupe Furtado Alle e Eduardo Carneiro dos Santos. Presente os professores Cláudio de Paura
Soares Greca, Decano do Departamento de Biologia Celular e Diogo Ricardo Bazan Duca�, Suplente de
Chefia do Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular. Presentes as professoras Erika Amano,
Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas; Débora do Rocio Klisiowicz, Coordenadora do Curso de
Biomedicina e Talita Gianello Gnoato Zotz, Coordenadora do Curso de Fisioterapia. Presente a
representante dos Coordenadores de Programas de Pós-Graduação, professora Daniela Fiori Gradia.
Presentes as representantes dos servidores técnico-administra�vos Ana Paula Chiaverini e a suplente Paula
Aparecida Federiche Borges Bassi. Presentes os representantes discentes Rafaela Jardim Bonet, do Curso
de Ciências Biológicas e Stella Schuster da Silva, do Curso de Biomedicina. Ausentes representante da
Coordenação do Curso de Educação Física e dos acadêmicos dos Cursos de Educação Física e Fisioterapia.
Presentes como convidados o Diretor do Centro de Educação Física e Desportos, professor Vidal Palacios
Calderón e professora eleita como chefia do Departamento de Biologia Celular, Katya Naliwaiko. Com
número legal de membros presentes, o senhor Presidente declarou aberta a sessão, de forma virtual
considerando a pandemia do coronavírus (SARSCoV-2) e a evolução do quadro de casos de infecção no
Brasil e as Portarias n.º 754, 905, 1012, 1064, 1184, 1283, 1361, 1386, 1417, 1455, 1530, 1624/2020 e 15,
75, 126, 251 e 316/2021/REITORIA, que estabelecem adoção obrigatória do regime de trabalho remoto
para todos os servidores técnico-administra�vos, docentes e estagiários em todas as unidades da UFPR a
par�r de 20 de março de 2020. Antes de dar início à ordem do dia, o senhor Presidente passou a palavra à
Conselheira Stella para informes do Centro Acadêmico de Biomedicina-CABIOM. A acadêmica comunicou
as ações do Centro Acadêmico de Biomedicina de incen�vo à iniciação cien�fica e também aos projetos de
extensão, divulgando aos acadêmicos e mo�vando a par�cipação. Solicitou que os professores
compar�lhem seus projetos, encaminhando para o email do CABIOM cabiom.ufpr@gmail.com, para
divulgação. O senhor Presidente parabenizou as a�vidades do Centro Acadêmico. Na sequência, deu início
à reunião com a par�cipação do Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, professor Fernando
Marinho Mezzadri, para falar sobre o orçamento para o ano de 2021. Com a palavra, o senhor Pró-Reitor
explicou que até momento não foi feita reunião da Comissão de Orçamento da UFPR, porque não havia
definição para 2021. Disse que o orçamento de 2016 era em torno de R$ 185 milhões para despesas
discricionárias (luz, água, bolsas, obras, reformas, contratos de terceirização, entre outros), num momento
de expansão das Ins�tuições Federais de Ensino Superior-IFES. No entanto, a expecta�va de orçamento de
2021 para a UFPR é de R$ 126 milhões e, ainda, há cerca de R$ 23 milhões bloqueados. Destacou que com
esses R$ 103 milhões, mesmo com toda contenção de despesas que a UFPR vem realizando, como
u�lizando menos luz e água, devido o momento da pandemia, sem aulas presenciais, se não forem
desbloqueados esses R$ 20 milhões não teremos como chegar até setembro, relatou o Pró-Reitor. O que
pode afetar diretamente na redução drás�ca de serviços terceirizados e de materiais de consumo.
Comentou que esses cortes e bloqueios não afetam diretamente às pesquisas, como a da vacina por
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exemplo, nem a realização do ves�bular, mas o dia-a-dia da universidade. Também falou que em breve
deverá sair o Edital do Fundo de Desenvolvimento Acadêmico - FDA para o ano de 2021, uma vez que os
recursos são do ano passado. Por fim, disse que a PROPLAN e a Reitoria estão acompanhando diariamente
os desdobramentos referente ao orçamento e que a prioridade é o pagamento de bolsas e dos contratos
de terceirizados, para não deixar atrasar o salários dos nossos colaboradores. O senhor Presidente
agradeceu a exposição do professor Fernando Mezzadri e elogiou a disponibilidade para vir ao Conselho
Setorial, o que dá transparência das ações e envolve a comunidade para entender o momento que
estamos passando. Dando sequência à reunião, o senhor Presidente jus�ficou a convocação desta reunião
extraordinária, dada a urgência de termos um instrumento de convênio com Fundação de Apoio para
captação de recursos para o Programa de Desenvolvimento de Imunizantes UFPR. Passando para a Ordem
do Dia, na discussão dos itens. 2.1. Proc. 23075.023906/2021-67- Formalização de Acordo/Contrato entre
a UFPR e Fundação de Apoio-FUNPAR, para apoio à gestão administra�va, financeira e operacional
ao Programa de Desenvolvimento de Imunizantes UFPR, coordenado pelo Professor Emanuel Maltempi de
Souza. Relator: Conselheiro Eduardo Carneiro dos Santos, que disse que a proposta encaminhada propõe a
celebração contratual entre FUNPAR e Universidade Federal do Paraná, com intuito de viabilizar e gerir a
absorção de recursos financeiros na busca do desenvolvimento de um imunizante contra Covid-19,
seguindo um protocolo originalmente elaborado por pesquisadores da UFPR. Destacou que consta do
processo o plano de trabalho detalhando: objeto de estudo e desenvolvimento, prazo de execução,
resultados esperados, metas, indicadores, recursos envolvidos, es�ma�va orçamentária, cronograma
financeiro, par�cipantes vinculados e composição e compa�bilidade da equipe técnica inicialmente
apresentada. Dentre as informações ressaltou a coordenação do projeto de posse do professor Emanuel
Maltepi de Souza; a indicação fiscal ao docente Guilherme Lanzi Sassaki; a designação do produto final,
sendo a estruturação de uma plataforma tecnológica para o desenvolvimento de imunizante para o Covid-
19, incluindo a realização das fases clínicas 1, 2 e 3 de testagem do imunizante; os riscos envolvidos no
processo, como a liberação das testagens em humanos pelas agências de regulação, e recrutar o número
suficiente de voluntários dado um cenário futuro de maior representa�vidade da população imunizada; a
previsão de arrecadação es�mada para a execução do objeto será de R$76.140.800,00 (setenta e seis
milhões, cento e quarenta mil e oitocentos reais), dentre os quais cerca de 73% é des�nado à contratação
de hospital(is) para a realização dos estudos clínicos e de procedimentos associados a esta necessidade.
Salientou a ausência de taxas para a UFPR, em razão da origem dos recursos e que o projeto se enquadra
em desenvolvimento cien�fico, tecnológico e es�mulo à inovação. Na sequência emi�u o seguinte
parecer: “A considerar a emergência mundial trazida pandemia de COVID-19, a inexistência de tratamentos
específicos e eficazes contra a doença provocada pela infecção viral e a crise sanitária da qual o Brasil
ainda se destaca como protagonista no cenário mundial, o presente projeto destaca-se não apenas pelo
seu mérito cien�fico, como também pelo impacto que seu desenvolvimento trará às condições sanitárias e
econômicas no país. Destaca-se também que a natureza do projeto não inclui o recolhimento de
taxas, valores pagos a �tulo de incen�vo às a�vidades de pesquisa, ou repasses à Universidade, sendo os
recursos absorvidos totalmente u�lizados ao desenvolvimento do objeto de pesquisa. Todos os integrantes
arrolados no processo possuem plena competência para conduzi-lo, e seus obje�vos e metas são fac�veis
conforme o plano de aplicação apresentado. Portanto, considerando a condução deste projeto necessária
e urgente, sou de parecer FAVORÁVEL de sua aprovação neste comitê, recomendando à Coordenadoria de
Relações Ins�tucionais/PROPLAN que o mesmo seja tratado sob à égide do ar�go 46 da Resolução 41/17,
tratando a peculiaridade orçamentária dentre os casos omissos a serem considerados nesta comissão.”.
Colocado o parecer do relator em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 2.2.
23075.018677/2021-69- Proposta de nova data para eleição para escolha de chefia e suplência do
Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular. Relator: Conselheiro Gedir de Oliveira Santos, que
emi�u o seguinte parecer: “Considerando o processo atender as resoluções 01/13-BL e 01/2020-BL, sou
de parecer favorável ao novo período para inscrição das chapas (24 a 26/05/2021) e a nova data da
eleição (31/05/2021) para Chefia e Suplência do Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular.”. A
data proposta para a realização da eleição é o dia 31 de Maio de 2021, das 10h até às 17 horas; e o
universo eleitoral será composto pelos servidores docentes e técnico administra�vos lotados no
Departamento de Bioquímica e Biologia Molecular e alunos regularmente matriculados no Programa de
Pós-Graduação em Ciências-Bioquímica. Colocado o parecer em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade. 2.3. Proc. 23075.024656/2021-82 – Proposta de Data e Universo Eleitoral para eleição para
escolha de coordenador e vice-coordenador do Programa de Pós-Graduação em Gené�ca. Relatora:
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Conselheira Cris�na Aparecida Jark Stern, que emi�u o seguinte parecer: “Considerando que o processo
encontra-se devidamente instruído e de acordo com as resoluções 01/13-BL e 01/2020-BL, sou de parecer
favorável à abertura do Processo Eleitoral para o Cargo de Coordenador e Vice-Coordenador do Programa
de Pós-Graduação em Gené�ca da UFPR.”. A eleição será realizada no dia 04 de Junho de 2021, das 9h às
17h, de forma remota online. O universo eleitoral será composto pelos Docentes Permanentes do
Programa de Pós-Graduação em Gené�ca – PPG-GEN, Mestrandos e Doutorandos regularmente
matriculados nesse Programa e Técnicos Administra�vos que prestam serviços ao PPG-GEN. Colocado o
parecer em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Terminados os itens da Pauta o senhor
Presidente passou a palavra à Vice-Presidente da Associação dos Professores UFPR – APUFPR, professora
Andréa Emilia Marques S�nghen, para trazer informações sobre a reforma administra�va proposta e os
principais impactos na vida dos servidores das universidades federais. A professora disse que são duas
situações que estão ocorrendo em paralelo: a PL5595/20 que visa enquadrar a educação como essencial, o
que obrigaria ao retorno das aulas presenciais, mesmo sem termos sido vacinados ainda e, por outro lado,
ex�nguiria o direito a greve. Ainda, explicou sobre a PEC 32/2020, que propõe a Reforma Administra�va,
com grandes cortes aos direitos conquistados da categoria. Comentou que a reforma administra�va,
promete acabar com privilégios mas que, na verdade, acaba por favorecer um grupo específico de
servidores: como os militares, a classe polí�ca, os magistrados e os procuradores. Disse que o projeto
exclui a estabilidade dos “futuros” servidores públicos, normaliza outras formas de contratação de pessoal
na administração direta. Pela defesa do serviço público e pela garan�a de direito dos servidores, convidou
a todos para par�cipação das assembleias e das ações que serão propostas. O senhor Presidente
agradeceu pelo trabalho da Associação dos Professores, pela atenção da vice-presidente em vir no
Conselho Setorial e desejou uma excelente gestão à equipe que iniciou recentemente o mandato. Em
COMUNICAÇÕES: o senhor Presidente fez os seguintes informes: 1) Agradeceu a par�cipação do professor
Cláudio Greca no Conselho Setorial e também pelas a�vidades junto à chefia do Departamento de Biologia
Celular, juntamente com a professora Célia Cavichiolo e desejou sucesso para a nova gestão eleita tendo
como as professoras Katya Naliwaiko e Luiza Gremski como chefe e suplente de chefia do Departamento
de Biologia Celular. 2) O senhor Presidente lamentou o falecimento do Seu Luiz, Porteiro do Setor de
Ciências Biológicas, ví�ma da COVID. Relembrou seu bom humor e a boa convivência com todos e disse
que a Claudia entrou em contato com a família que relatou que o Seu Luiz falava muito do Setor, que �nha
grande apreço pela Universidade e pelas pessoas que convivia no dia a dia. Também comentaram que
todos adoeceram de COVID-19 (esposa, filhas, genros e netos), sendo que a filha mais nova, que também
teve um quadro severo, felizmente teve alta, mas a recuperação em casa está lenta. Devido às dificuldades
financeiras que a família está passando no momento com gastos, o senhor Presidente propôs uma
campanha solidária para ajudar a família até que se restabeleçam. Disse que o professor Marco Randi já se
pron�ficou em organizar essa “vaquinha virtual”. A proposta foi aprovada por unanimidade. Disse que
precisamos retribuir o carinho que o Seu Luiz dedicou durante sua jornada na UFPR. 3) Exames de COVID:
pediu colaboração para que seja divulgada a data dos mu�rões para que mais pessoas possam realizar o
teste de Covid-19, que é uma ação muito importante. 4) Reforma do telhado: com a chuva do dia 12/05
fomos surpreendidos com alagamentos no Setor com o início da reforma. Disse que não houve combinado
com a empresa sobre a re�rada de parte do telhado e que o mesmo ficasse descoberto.  A empresa
apresentou como solução a iden�ficação das infiltrações e colocarão lonas para evitar os alagamentos.
 Pediu a colaboração de todos para que encaminhem à Direção do Setor relação dos locais a�ngidos e as
consequências, para que seja enviado processo à SUINFRA para no�ficação e providências. 5) Com a
palavra o senhor Vice-Diretor, professor Emanuel Maltempi, agradeceu o apoio do Setor para o Projeto da
Vacina e espera que consigamos bons resultados e melhorar a infraestrutura de pesquisa de vários
Departamentos do Setor com esse projeto. Expressou seus sen�mentos com o falecimento do Seu Luiz.
Disse que a Comissão de Acompanhamento e Controle de Propagação do Novo Coronavírus na UFPR
elaborou novo relatório e há previsão de um novo aumento de casos de COVID-19, ocasionando uma nova
onda nessa pandemia, também em função do atraso na vacinação e a falta de adesão da população às
medidas de prevenção à COVID. Comentou também sobre as variantes do virus e a preocupação com a
variante Indiana, que já apareceu na Argen�na e também no Maranhão, sendo necessário um controle
mais efe�vo destas variantes. Disse que o Paraná a�ngiu a marca de um milhão de infectados, em
dezembro de 2020 �nhamos 420 mil e em menos de cinco meses esse número de infectados mais que
dobrou e a mortalidade também foi maior, média de 1,9% em dezembro e de janeiro pra cá de 2,4%. Disse
que a situação não está fácil e há previsão de nova onda em agosto, se a vacinação con�nuar nessa
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velocidade. O senhor Presidente registrou agradecimentos aos envolvidos nos trabalhos de testagem e
também no projeto da vacina. Comentou do aumento no número de testes, oficialmente em torno de 22
mil exames e no total em torno de 30 mil exames realizados no Setor de Ciências Biológicas. O Diretor e o
Vice-Diretor expressaram orgulho por esses trabalhos e pela equipe que está atuando nessa ação.  Nada
mais havendo a tratar e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o senhor Presidente agradeceu a
presença de todos e encerrou a reunião da qual foi lavrada a presente ata por mim, Cláudia Vanessa
Cavalheiro, Secretária da Direção do Setor de Ciências Biológicas, a qual após ser lida e aprovada será
assinada pelos presentes a sua discussão. Curi�ba, 17 de maio de 2021.
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